



2025年2月17日 星期一 责任编辑 罗玉蓉 电话:0795-7091019

加快科技成果转化 壮大新质生产力

多地"新春第一会"部署以科技创新 引领新质生产力发展;人形机器人从实 验室走向春晚舞台;前沿影视技术赋能 电影产业,《哪吒之魔童闹海》屡破票房 纪录……新春伊始,"创新链"紧密衔接 "产业链",科技成果加速转化,点燃新质 生产力发展"新引擎"。

当前,新一轮科技革命和产业变革 相互促进、互为前提、相互交织,科技创 新为产业创新赋能,产业创新为科技创 新提供转化载体和应用场景。深入把握 产力,将全面激发经济增长新动能。

加快科技成果转化是培育壮大新质 生产力的题中必有之义。这个春天,国产 大模型DeepSeek以"小成本办大事"的高 性能惊艳全球;S1000型浮空风力发电系 统在江西试飞成功并发电;从无人矿山到 智慧港口,数字技术、绿色技术持续赋能 传统产业……新产业、新业态、新应用加 速迭代,新质生产力加快培育,背后是更 多科技创新成果从实验室走向生产线、走

其内在逻辑,让科技成果转化为现实生 向市场,以科技创第已\领产业转型升级。

加快科技成果转化,需要用好我国 产业基础优势、超大规模市场优势。超 23亿人次交通出行、国内出游5.01亿人 次、揽收和投递快递包裹超19亿件等, 刚刚过去的春节假期,显现出超大规模 市场蓬勃活力和巨大潜力。基础设施、 产业配套、人才支撑、多样化的应用场景 需求等优势,正在为科技成果转化提供 更多有利条件。

加快科技成果转化,需要改革向纵深

推进。人力资源社会保障部等8部门引导 企业对高技能人才实行中长期激励办法, 福建实施中试创新服务平台体系建设行 动……今年以来,各地各部门多措并举、 协同发力,推动产学研深度融合,构建协 同创新生态,引导前沿技术高效对接市 场,让科技成果加快"落地开花"。

追"新"逐"质",奋楫者先。向科技 创新要新质生产力,我们已在路上,未来 必将更加精彩。

(新华社北京2月15日电)



喜迎新学期

2月16日,在湖南省怀化市通 学季,学生们返回学校、领取教 道侗族自治县礼雅小学,学生在展

当日,部分地区中小学迎来开

材,参加开学第一课等活动,开启

新华社发(栗勇主 摄)

报名缴费、高薪兼职…… 开学季这些诈骗要当心

林)随着开学季的到来,针对学生及家 长的诈骗进入高发时段。警方提醒广 大家长和学生警惕涉辅导班、助学金、 高薪兼职、买卖游戏账号等诈骗,缴费 转账先核实,不要落入陷阱。

天津市公安局刑侦总队四支队三 大队副大队长李嘉璐说,开学季,骗子 们的"把戏"层出不穷。比如,在较为 多发的辅导班类诈骗中,骗子会冒充 辅导机构或学生本人,联系学生家长, 谎称学生需参加辅导班,要求家长联 系报名并支付费用。诈骗分子以"名 额有限""马上截止报名"等为由制造 紧迫感,让家长顾不上核实情况,进而

在助学金类诈骗中,骗子冒充学校 或教育局工作人员,谎称有助学金名 额,只要提供信息办理相关手续,便可 将助学金转人家长账户。在骗取信息 后,对方以"缴纳相关费用,方可获得助 学金"为由,要求家长转账。

刷单、买卖游戏账号类诈骗在开 学季的大学校园时有发生。不法分子 以高薪兼职诱惑学生在网上帮忙刷

新华社天津2月16日电(记者黄江 单,先给点小甜头,等受害人投入大量 资金后,就以各种理由拒绝返款并拉 黑。有的诈骗分子在游戏平台或社交 软件发布收购游戏账号的广告,受害 人信以为真,按照对方要求在未知平 台充值完成后,对方又以系统故障等 理由要求受害人充值更多金额,直至 受害人发现被骗。

> 李嘉璐说,还需警惕诈骗分子冒充 师生"混入"新生群,推销手机、电话卡 等物品,或是冒充老师给家长发送带有 未知链接的短信,诱导点击,窃取个人

> "遇到这些情况,都要第一时间 通过官方渠道进行核实。"李嘉璐提 醒,助学金、助学贷款等政策通常会 通过学校官方渠道发布,不要轻信 非官方渠道的信息,更不要向陌生 账户汇款。一旦新生群中出现收费 等事宜,务必和学校老师联系核 实,切勿轻信他人、点击不明网络 链接。一定牢记"三不一多"防骗 锦囊——未知链接不点击、陌生来 电不轻信、个人信息不透露、转账汇 款多核实。

山山能作雨

新华社天津2月16日电(记者周 润健)"山山能作雨,物物解呈春",北 敲窗扉。 京时间2月18日18时7分将迎来雨水 节气。此时节,雨滴落在田野里,草渐 绿、花始开,正所谓"东风散为雨,春回

雨水,是春季的第二个节气,也是 二十四节气中第一个反映降水现象的 节气。民俗学者、天津社会科学院研究 员王来华介绍,雨水的含义是降雨的开 始,但多以小雨或毛毛细雨为主,且多 集中在南方地区。

春雨如丝如缕、如烟似雾,古往今 来,常常成为文人雅士笔下的灵感之 说:"天街小雨润如酥,草色遥看近却 无。"朱自清说,"看,像牛毛,像花针,像 细丝,密密地斜织着,人家屋顶上全笼 着一层薄烟。'

"江南二月多芳草,春在蒙蒙细雨 中。"由于春雨最先惠顾南方地区,所以 江南春雨的韵味也会最早被感知:或细

物物解呈春

密如针,或飘飘洒洒,或檐下滴水,或轻 每当春雨落下时,空气中常常会夹

杂着淡淡的杏花香,于是诗情画意倍 添。"杏花是农历二月的当令花。春雨 霏霏中,一树树杏花带雨,更显娇柔。 '杏花春雨'也是江南的一道亮丽风景 线。"王来华说。

自古以来,无数文人墨客争相吟 诵杏花春雨。陈与义说:"客子光阴 诗卷里,杏花消息雨声中。"晏几道 说:"风吹梅蕊闹,雨细杏花香。"而陆 游的《临安春雨初霁》写得尤为隽永: "小楼一夜听春雨,深巷明朝卖杏 源,他们以春雨寄情,借春雨抒怀。杜 花。"清晨的杏花叫卖声,犹如一曲春 甫说:"随风潜入夜,润物细无声。"韩愈 意融融的琴调,唤醒了清新,也温柔 了岁月。

> 雨水时节,万物复苏的序曲已经 悄然展开。来吧,你不妨走到户外,去 和春天相遇,去与春天拥抱。如果你 恰在江南,更要好好地感受一番身旁 的杏花春雨,那一定是温暖和温柔的 极致浪漫。

健全全面从严治党体系

(上接一版)

严治党体系作出部署。第一,健全 党治党的精准性、实效性。第四,健 上下贯通、执行有力的组织体系。 全科学完备、有效管用的制度体系。 党的领导、管党治党各项工作要落 到实处,党的中央组织、地方组织、 基层组织都必须坚强有力、顺畅运 转。只有党的组织体系严密起来, 党的各级组织政治功能和组织功能 充分发挥出来,全面从严治党才能 持续向纵深推进。严密党的组织体 系,关键是坚持党中央权威和集中 统一领导,根本在做到"两个维 护"。第二,健全固本培元、凝心铸 魂的教育体系。掌握科学理论、夯 实思想根基,全面从严治党才有坚 实支撑。必须抓好思想建设这个基 础,坚持不懈推进党的创新理论武 装,持之以恒加强党性教育,引导党 员、干部把全面从严治党战略方针 转化为自觉行动。第三,健全精准 发力、标本兼治的监管体系。推进 全面从严治党,重在真管真严,要在 中国式现代化全面推进强国建设、

党情党风新动向,坚持奔着问题去、 文章从5个方面对健全全面从 对着根源治,既治标又治本,提高管 全面从严治党政治性、原则性强,必 须有一套科学完备的制度来规范。 制度建设要与管党治党需要相适应、 与党的各项建设相配套,全方位织密 制度的笼子。同时,也要防止制度过 于烦琐、陷入"制度陷阱"。要加强系 统集成,使各项制度成为有机整体。 第五,健全主体明确、要求清晰的责 任体系。全面从严治党是全党的共 同责任,必须分层分类建立健全责任 体系,以明确责任、压实责任推动各 级党组织和广大党员、干部知责、担 责、履责。

文章指出,健全全面从严治党 体系、深入推进全面从严治党,中央 政治局的同志要带好头、当表率,严 于律己、严负其责、严管所辖,团结 带领全党把党治理好、建设强,为以 精准施治。要密切关注和分析研判 民族复兴伟业提供坚强保障。

